

2021年07月13日 星期二  
责编:李曙光  
美编:陈春艳  
校对:曹韵红

## 茶陵8家敬老院须整改

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿 通讯员 冯田)近日,为进一步贯彻落实“学党史,当先锋,我为群众办实事”实践活动要求,切实保护留守老人合法权益,茶陵县检察院制订方案,成立专项监督行动领导小组,对全县16家敬老院开展食品卫生安居环境专项监督检查行动。

在行动中发现,有个别敬老院的厨房墙壁发霉、墙面斑驳脱皮,食品仓库防尘、防蝇、防鼠等“三防”设施不全,甚至有的还发现了活体老鼠,饮食卫生安全问题威胁着老人们的健康安全。最终,茶陵县检察院从16家敬老院中发现了存在不同程度饮食卫生安全问题的敬老院7家,存在住宿场所管理不规范问题的敬老院1家。

经过两个多月的调查取证,针对查明部分敬老院在食品安全、人员管理、安居环境等方面存在监管不严的现象。茶陵县检察院依法进行了行政公益诉讼立案,并向相关职能部门送达了行政公益诉讼诉前检察建议,相关负责人均表示,将按照检察建议内容对敬老院进行有效整改。

## 荷塘税务发“卡”万张 主动求监督

本报讯(株洲晚报融媒体中心/李军 通讯员/吴鹏)“没想到荷塘税务部门能主动向纳税人亮出服务承诺,接受纳税人的监督!点赞。”近日,株洲市鹿高新材料技术股份有限公司的吕卫军,收到荷塘区税务局干部递交的办税缴费便民服务廉政监督卡后,欣喜地表示。

这张卡上,亮出了纳税服务和廉洁办税两项承诺,注明了税收网格员姓名和联系方式、纳税服务咨询和监督投诉电话,集“政策咨询”“办税指引”和“投诉监督”三大功能于一体。“扫描卡片上的二维码,还能关注‘湘税通’涉税智能服务平台,7大功能模块提供更精细、更便捷的涉税服务。”荷塘区税务局相关负责人介绍,有了这张卡,纳税人在办理涉税事项时遇到相关难题,可随时联系税务干部咨询涉税事项,也能实时监督税务干部的行政行为。

据了解,荷塘区税务局此次发放便民服务廉政监督卡12500张,近期,税管员将全部派发到纳税人手中,让纳税人畅享办税便利。今年以来,荷塘区税务局将党史学习教育与我为群众办实事暨便民办税春风行动结合起来,收集整理纳税人意见建议,逐条制定解决方案,切实为纳税人缴费人办实事、解难题,将提升纳税人缴费人的满意度和获得感作为检验党史学习教育的成效,赢得广大纳税人一致好评。

# 省十大网络人气考古发现出炉 醴陵窑上榜!

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳)今年是中国考古百年,湖南考古70年。为了保护好、传承好历史文化遗产,让文物活起来,日前,“庆祝中国考古百年”湖南省十大考古发现推介活动结果出炉,我市醴陵窑被评为湖南省十大网络人气考古发现。

该活动由湖南日报社、省考古学会、省博物馆学会主办,活动引发了业内和社会大众的广泛关注。主办方根据网友投票高低,评选出湖南省十大网络人气考古发现,分别为:岳阳罗城遗址、洪

江高庙遗址、醴陵窑、澧县城头山遗址、召伯窑、龙山里耶古城遗址、长沙马王堆汉墓、中国土司遗址·永顺老司城、道县玉塘岩遗址、桂阳桐木岭遗址。醴陵窑票数位列第三。

醴陵窑遗址位于醴陵市枫林镇、汾山镇等区域。根据最新的考古发现,醴陵从五代时期就开始烧制瓷器,只是窑址数量少,规模小,延续时间短。南宋晚期受景德镇技术影响,醴陵窑开始烧造青白瓷。元代以后,龙泉窑青瓷风靡世界,醴陵窑转而仿烧龙

泉窑青瓷。元末战乱频频,醴陵地区制瓷业停滞,直到明朝早期,醴陵汾山才有了制瓷业生产,开始烧制青花土瓷。

醴陵汾山拥有丰富的高质量瓷泥,清初不少广东工匠来到汾山,开拓瓷业生产,让汾山成为了醴陵瓷业的区域中心,且逐渐向周边扩展。清光绪三十一年(即1905年),熊希龄等在醴陵姜湾一带创办湖南官立瓷业学堂,翌年创办湖南瓷业公司,自此醴陵开始烧制细瓷,并创烧出釉下五彩瓷,醴陵窑自此声名鹊起。

## 院士团队加持 白关丝瓜“芯片”修复成功



▲专家团队对提纯复壮种试验田丝瓜的一致性坐果率、品质等指标进行田间调查。记者成姣三摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/成姣兰 通讯员/赵小楚)“白关丝瓜品种提纯复壮成果达到预期效果,可以推广应用了。”经过一年多的研究、选育,7月11日,湖南省农科院蔬菜研究所丝瓜课题组胡新军研究员一行,反复对比农户自留种和提纯复壮种试验田丝瓜的一致性、商品性、坐果率、品质等指标,得出这一喜人结论。

种子是丝瓜产业的“芯片”。多年来,白关丝瓜种子以农民自留种为主,退化严重。产品一致性差、春季种植前期坐果少、品质下降,影响了白关丝瓜产业的进一步发展壮大。

去年4月,我市与湖南农业大

学、湖南省农科院签署合作协议,以胡新军为组长的白关丝瓜院士课题组深入田间地头,启动白关丝瓜提纯复壮工作。

去年春天,课题组在白关镇蚕梅村和沙提村选取了4位白关丝瓜种性保持较好的农户,在其生产田初步选择了9个符合白关丝瓜原始性状的单株进行自交留种。经过在白关镇、海南省两轮纯化选择,最终选出了符合白关丝瓜原始性状的株系。

今年春,课题组在芦淞区白关镇、长沙县高桥镇进行多点试验。在前期反复比较的基础上,7月11日,经过现场评议,专家组一致认为,白关丝瓜提纯复壮品种

种性全面恢复,适合在湖南、江西、广西等地推广。

记者了解到,提纯复壮和绿色综合防控,是白关丝瓜全产业链提升品质和效益的重要内容。围绕白关丝瓜产业发展,今年,芦淞区着力优化营商环境,围绕白关丝瓜品牌塑造和品质提升,列出白关丝瓜产业发展规划、种植示范基地、推进三产融合等8个事项近30个子事项,指定责任单位和完成时限。各部门协同作战,白关丝瓜正朝着“一条产业带、一万亩种植面积、两个高标准示范基地、六亿元年产值”的“1126”发展目标迈进。

## 攸县法院成立速裁团队 每件速裁案件平均耗时仅7.9天

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿)为进一步缓解案多人少的矛盾,推进民事案件分流简案快审工作。近日,攸县法院在立案庭正式设立专门速裁团队,对案件事实清楚,权利义务关系明

确的简单民事案件适用速裁程序,让部分简易案件的裁判高速通行。

截至6月30日,攸县法院立案庭速裁团队新收民事案件137件,结案119件,其中撤诉结案83件,调解结案24件,判决结案12件,结案率

达86.86%,调撤率高达89.92%。立案后10日内审结案件80件,其中立案时双方当事人均在场或能立即到场的12件案件均做到了当天立案、当天调解,当场出具结案文书。平均案件审理周期仅7.9天。

# 讲奉献 担使命 育人才

### ——市十三中优秀党员教师侧记

近年来,市十三中强化党员教师队伍建设,发挥党员教师的先锋模范作用,为学校高质量发展提供了活力源泉。目前,学校有多名党员教师被评为市级学科带头人,党员队伍从“助燃体”逐渐成长为“自燃体”。在党员教师的带头作用下,“争做好教师,践行好师德”已成为学校的风尚。

### 敬业奉献

#### 用人格魅力为学生树立榜样



▲悉心辅导学生作业的肖寒瑶

捧着一颗心来,不带半根草去。已经在教育岗位奋战20年的肖祥高老师一直恪守“奉献不言苦,追求无止境”的人生格言,牢记14年前接任年级组长时立下的誓言:“坚持每天比所有学生到校早,比最晚的学生离校晚,学生在我,我就在。”率先垂范,数年如一日,用勤奋与奉献

为学生铺平成长之路。

每天,作为语文老师的他要备课、上课、作业批改、课外辅导和学生谈心,作为年级组长的他还要主持年级组的教师、班主任队伍管理与考评,年级学风、卫生、早晚自习、三操、午休、阳光体育、晚就寝等各项工作的检查考评。在他的日历中,很少有“节假

日”或“双休日”,很多人戏称他是一个“生活在真空中的人”,是一个永远不知倦怠的人。

市十三中还有一位出了名的“永动机”——株洲市首届“百优班主任”,学校语文教研组长肖寒瑶。据已在中国传媒大学就读的市十三中毕业生曾怡露回忆,三年相处中,肖老师最让她敬佩的是他对学生高大沉重的、如父亲般的关爱。曾怡露与一众学生这样评价肖老师:“说他沉默,是因为他不会与学生高频交流,但会一直默默关注你。说他关爱,因为他是‘行动派’,不时现身走廊、教室打扫卫生,在班级展示板上洋洋洒洒写下他的‘高三日记’,夏日里教室门口,一锅消暑凉茶,以及属于他办公室的那盏灯,每天第一个亮起,最后一个熄灭。”

### 牢记使命

#### 用爱心浇灌教育的幸福之花

一个党员,一面旗帜。周琳琳是一名有着10年教学经验的青年党员教师,同时兼任学校党政办公室副主任。工作期间,她始终坚守自己的教育使命,全身心地扑在教育教学和党建管理工作中,坚持用爱心去温暖、感化学生,带领学生一起成长。

课堂上,她做到一课一学案,充分调动学生的积极性,对学生注重分层分类施教。课后,她精益求精地备课,不厌其烦地辅导学生,细致温柔地关怀学生,深受大家的喜爱。

钱爱平也是一位身兼数职的优秀青年党员教师。2017年,她从中师范大学研究生毕业就来到了十三中,担任信息技术和通用技术老师,兼职党务干事。她身兼数职,却能在分秒前一天依然坚守工作岗位。2018年,她获



▲与学生亦师亦友的周琳琳

评年度校园感动人物,并连续四年被评为优秀共产党员、宣传工作先进个人、年度考核获评优秀、嘉奖。

“热爱学生,诲人不倦,肩上有担当,心中有大爱,肯钻研爱教研”是每位十三中教师具备的品质,钱老师也是如此。日常学习生活中,她关注学生身心健康和学业发展,带领学生参加市级比赛并取得

优异的成绩;教学竞赛中,她以赛促教、逢赛必参,屡获市、校级教学竞赛荣誉;教育教学研究中,她潜心钻研,多篇论文获得省市级奖项,并在国内外期刊发表论文。面对三尺讲台,面对祖国的未来,她始终坚信用爱、用心的教育才能浇灌出最美的花。

(图/文 宋芋璇 通讯员 宋文俊)

2021年07月13日 星期二  
责编:唐艳  
美编:王飘  
校对:袁一平

## 市中小學生艺术展演舞蹈专场 三中舞蹈男团带来惊艳新作



▲群舞《翻身农奴把歌唱》

近日,由株洲市教育局主办的2021年“咱们教育有力量”株洲市中小學生艺术展演舞蹈专场学生展演拉开帷幕,株洲学子用激情的舞蹈向党的百年华诞献礼。

展演中,株洲市三中舞蹈男团带来的《翻身农奴把歌唱》受到观众的一致好评。

据悉,《翻身农奴把歌唱》是中央新闻纪录电影厂拍摄的一部反映西藏巨变的纪录片《今日西藏》的主题曲。结合创作时的历史背景,市三中舞蹈老师欧海兵大胆改编,通过优美的曲调、朴实动人的歌词,激情奔放的舞姿,生动形象地反映新西藏的新气象,以幸福欢乐、饮水思源的情感舞出了翻身农奴的心声。

近年来,市三中不仅重视学生的文化学习,还特别关注学生的素养培育和个性挖掘。学校舞蹈专业创造了一系列“零基础,大突破”的成绩单,多名学生被北京舞蹈学院、中央民族大学、北京体育大学、四川大学、中南大学等高校录取。除此之外,学校的音乐、体育、美术、传媒、书法、科技全面开花,硕果累累。(通讯员 宋和坤 欧海斌)

## 市南方中学:高三从军训起航

近日,为让新一届高三学子在思想上和身体上做好奋战的准备,市南方中学组织2022届全体高三学生开展了为期四天的军训。

在骄阳下,高三学生开启了首日训练。他们笔直地站着军姿,立正、稍息、向后转……训练口令一个接着一个,汗水淌过他们的脸庞,坚毅的眼神熠熠生光。

首日的训练内容包括危险点检查、疏散演练、清扫教学楼、队列训练、纪律教育和内务整理等,学生各方面的能力得到提升,对促进学生多元发展有积极作用。

后续的训练中,还开展了长距离野外拉伸和团队心理辅导。不仅进一步锻炼了意志,让学子的身心得到放松,专业的心理指导也为学生正确面对高三做出了指引。学生周凯毅致激昂地表示:“高三的征途已在前方,无论多苦多累,南方中学的光荣都会因我们更加闪耀!”(通讯员 徐亚辉 摄影报道)

